
ЯК СТУДЭНТЫ-ФІЛОЛАГІ 
Ў ПОЛЬШЧЫ ПАБЫВАЛІ

У' межах лінгвакраінаэнаўчай практыкі тру
па студэнтаў філалагічнага факультэта 

нашай альма-матар наведала Зеленагурскі 
ўніверсітэт (Полывча). Ужо каторы год на- 
шыл хлопцы і дэяўчаты выязджаюцъ на ка- 
роткатэрміноаую лрактыку ў Інстытут неа- 
філалогіі Зеленагурскага ўніверсітэта, а 
польскія равеснікі наведваюць нашу ВНУ. 
Гэта адбываецца згодна з падпісаным па- 
гадненнем аб супрацоўніцтве паміж дзвюма 
навучальнымі ўстановамі. Сёлетняя паезд- 
ка стала для машэраўцаў выдатнай магчы- 
масцю пашырыць свой кругагляд, эавесці 
новыя знаемствы, больш даведацца пра 
матэрыялькую і духоўную культуру польска- 
га народа, пакаштаваць стравы нацыяналь- 
най кухні.

Надзвычай эаймальна праходэілі заняткі 
па лольскай мове, якія праводэіла Люцыя 
Кульваноўска. Люцыя -  непасрэдны носьбіт 
мовы, вельмі прыемны і жыццярадасны ча- 
лавек. Яна навучыла нашу моладзь што- 
дэённым выраэам, якія слатрэбіліся пры 
зносінах з мясцовымі жыхарамі.

Заняткі праходзілі ў няэмушанай, сяброў- 
скай атмасферы. I тэта вельмі важна, калі 
выкладчык можа зацікавіць і прывабіць да 
сябе, каб студэнты не адчувалі моўных бар'- 
ераў. Хлопцы і дзяўчаты атрымалі каласаль- 
ны вопыт, удасканалілі свае веды, папоўнілі 
слоўнікавы запас.

Асаблівае значэнне ў навучанні было ка- 
дадзена фраэеалогіі і граматыцы: машэраў- 
цы чыталі і разбіралі тэксты, адказвалі на 
пытанні, пераказвалі эмест і такім чынам 
развівалі тэхніку чытання і камунікатыўныя 
ўменні. Акрамя таго, студэнты-філопагі былі 
пастаянна акружаны польскай мовай: слу-

халі радыё па дарозе ва ўніверсітэт, чыталі 
надпісы на шыльдах, пыталіся, як і куды 
лрайсці ў горадэе.

Уразіла іх бібліятэка Зеленагурскага 
ўніаерсітэта, якая налічвае больш за мільён 
рознага кшталту выданняў: кніг, часопісаў, 
мапаў, мікрафільмаў. Функцыянуе і Зеле- 
нагурская электронная бібліятэка, дэяку- 
ючы якой у студэнтаў і выкладчыкаў на 
дыстанцыйнай аснове ёсць доступ да 
крыніц еедаў, адукацыйных рэсурсаў, копій

помнікаў літаратуры, калекцый твораў ма
ета цтва.

На нашу думку, дзеля эфектыўнага аыву- 
чэння польскай мовы (ды і наогул замежных 
моў) проста неабходна пабываць у краіне яе 
непасрэдных носьбітаў. Бобеэ ведання куль
туры, традыцый Польшчы, мы ніколі не эра- 
зумеем сапраўднага паляка.
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